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働く女性の「薄毛」に関する意識調査 

長瀬産業株式会社／株式会社ナガセ ビューティケァ 
 

長瀬産業株式会社（本社：東京都中央区／代表取締役社長：朝倉 研二）の１００％子会社である、

株式会社ナガセ ビューティケァ（東京都中央区日本橋小舟町５-１／代表取締役社長：丸岡 

英樹）では、このたび、全国の２０歳代～６０歳代の薄毛が気になる働く女性を対象とした‘働く女性の

「薄毛」に関する意識調査’と題したアンケート調査を実施いたしました（調査期間：２０１５年７月２日

～３日、有効回答数５００人）。ここに調査結果がまとまりましたのでご報告いたします。 
   

働く女性が人知れず悩む「薄毛」 

「誰かに相談したことはない」５１％ 

「心配」「憂鬱」「なんとかしたい」一方、専門医への通院は３％以下 

「ストレスを溜めない」ことが大切だと思っても実践できないジレンマも  
 
 

トピックス 
 

■自身の薄毛が気になる働く女性、「あきらかに薄毛」約２割、「やや薄毛」約５割 

 「薄毛だと感じていない」人でも、「気になる」の回答が多く、 

 年代問わず、将来的な薄毛の不安が浮き彫りとなる結果に 
 

■薄毛が気になる部分は、１位「分け目」、２位「つむじ」、３位「頭頂部」 

 気になりだしたきっかけは、「ボリュームがなくなってきた」 
 

■人知れず悩む薄毛、「誰かに相談したことはない」回答が半数を占める 
 

■薄毛による気持ちや行動の変化 

「他人の視線が気になるようになった」、「他人の頭が気になるようになった」ともに約３割 
 

■髪・頭皮のために大切だと思っていても行えていないこと 

 １位「ストレスを溜めない」、２位「正しい食生活」、３位「睡眠をとる」 
 

■髪・頭皮のために行っていること、５０代以上は育毛剤使用率が上がる 
 

■薄毛は「心配」や「憂鬱」、「なんとかしたい」 

深刻な悩みにも関わらず「専門医への通院」はわずか２．８％ 
 

■男性の薄毛、「清潔感があればよいと思う」が１位 

【この件に関するお問い合わせ先】 

長瀬産業株式会社 ビューティケァ製品事業部 広報担当 若山 TEL: 03-3665-3622  

E-mail: pr@nagase.co.jp ※調査結果はウェブサイト（http://nbc.jp） からもご覧になれます。 

２０１５年８月 
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お肌以上に、見た目の印象を左右する女性の髪。最近では、中高年女性用のヘアケァ製品や、女性

用の育毛剤・発毛剤も続々と発売されるなど、女性向けヘアケァ市場が盛り上がりを見せています。 

そんな中、ナガセ ビューティケァでは、働く女性の薄毛に関する意識を探ります。 

今回の調査では、事前に「あなたは自分のこととして薄毛に対し、どのようなお気持ちに近いです

か」と質問し、「気にしているが、対処はしていない」、「気にしており、対処している」とお答えいただ

いた、“薄毛が気になる”２０代から６０代の働く女性５００人を対象としました。 

 

 

■自身の薄毛が気になる働く女性、「あきらかに薄毛」が約２割、「やや薄毛」は約５割 

薄毛が気になる働く女性に、「現在、ご自身の薄毛の状態はどの程度だと感じていますか」と質問

したところ、約２割が「あきらかに薄毛だと感じている」（21.0%）と回答し、さらに５割近くが「やや薄毛

だと感じている」(49.0%)と答えました。年代別に見てみると、意外にも２０代で「薄毛だと感じている」

（77.0%)との回答（「あきらかに薄毛だと感じている」17.0%、「やや薄毛だと感じている」60.0%）がもっ

とも多い結果となりました。           （→調査結果の詳細は P．５） 
 

■現在、「薄毛だと感じていない」人でも、「気になる」の回答が多く 

年代問わず、将来的な薄毛の不安が浮き彫りとなる結果に 

「ご自身の薄毛がどの程度気になりますか」と質問したところ、８割以上が「気になる」（82.8%）と回答

しました（「とても気になる」28.2%、「やや気になる」54.6%）。また、【１】「現在、ご自身の薄毛の状態

はどの程度だと感じていますか」の質問に、「そこまで薄毛だと感じていない」、「いまは薄毛だと感

じていない」と答えた１５０人においても、約半数が薄毛については「気になる」と回答し（「とても気

になる」2.7%、「やや気になる」49.3%）、薄毛の状態に関わらず、薄毛を気にしている人が多い結果

となりました。さらに、【１２】「ご自身の薄毛について思うことを、なんでも結構ですので教えてくださ

い」という質問に対しても、年代問わず将来的な薄毛の不安の回答が目立ちました。   

                  （→調査結果の詳細は P．５） 
  

■薄毛が気になる部分は、「分け目」、「つむじ」、「頭頂部」 

気になりだしたきっかけは「ボリュームがなくなってきた」、「分け目が目立つようになってきた」 

薄毛の気になる部分を質問したところ、「分け目」（56.2%）が１位となり、次いで「つむじ」（35.6%）、

「頭頂部」（32.0％）があがりました。年代別に見てみると、どの年代も「分け目」が１位にあがり、４０

代からは「頭頂部」が上位にあがる傾向が見られました。また、薄毛が気になりだしたきっかけを質

問したところ、「ボリュームがなくなってきた」（59.4%）が１位となり、「分け目が目立つようになってき

た」（53.4%）、「抜け毛が気になるようになってきた」（48.4%）が続きました。さらに、誰に指摘されたか

を質問すると、「母」（29.3%）が１位にあがり、次いで「同性の友人」（18.7%）、「夫」（17.3%）があがりま

した。             （→調査結果の詳細は P．６、７） 
 

■人知れず悩む薄毛、「誰かに相談したことはない」回答が半数を占める 

薄毛について、誰かに相談したことがあるかどうかを質問したところ、約半数が「誰かに相談したこと

はない」（51.0%）と回答しました。【２】で、薄毛の状態に関わらず、多くの人が薄毛を気にしている

結果となりましたが、誰にも相談したことのない現状が浮かびあがりました。 

（→調査結果の詳細は P．８） 

働く女性の「薄毛」に関する意識調査の総括 

働く女性の「薄毛」に関する意識調査の目的 
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■薄毛による気持ちや行動の変化、「他人の視線が気になるようになった」 

「他人の頭が気になるようになった」ともに約３割 

薄毛による気持ちや行動の変化を聞いてみると、 「他人の視線が気になるようになった」（30.8%）

が１位、続いて２位に「他人の頭が気になるようになった」（29.6%）があがりました。また、年代別に見

てみると、３０代で唯一「自分に自信が持てなくなった」（37.0%）が１位となりました。 

              （→調査結果の詳細は P．９） 
 

■薄毛に影響していると思うこと、１位「加齢」、２位「ストレス」 

「ご自身のことや生活・行動習慣であてはまること／一般的に薄毛に影響していると思うこと」を質問

してみると、どちらにおいても、１位に「加齢」（「生活・行動習慣」70.6%、「薄毛に影響」63.8%）、２位

に「ストレス・精神的疲労がある」（「生活・行動習慣」58.4%、「薄毛に影響している」53.8%）があがり

ました。「加齢」や「ストレス・精神的疲労」は日々の生活で実感しており、それは「薄毛」にも影響し

ていると感じている働く女性が多いことが分かりました。     （→調査結果の詳細は P．１０） 

 

■髪・頭皮のために大切だと思っていても行えていないことは、 

「ストレスを溜めない」、「正しい食生活」、「睡眠をとる」 

実際に行っていることは、手軽に行える「日傘を使う」、「帽子を被る」 

「髪・頭皮のために大切だと思うこと、また実際に行っていることを教えてください」と質問したところ、

「大切だと思うこと」では、「ストレスを溜めない」（80.2%）が１位。次いで、「正しい食生活」（77.2%）、

「睡眠をとる」（75.2%）があがりました。一方、「実際に行っていること」では、「頭皮マッサージ」が１位

（32.4%）、次いで、「正しい食生活」（27.8％）、「睡眠をとる」（26.4%）があがりました。 

大切だと思っていることと実際に行っていることの差を見てみると、「ストレスを溜めない」、「正しい

食生活」、「睡眠をとる」で差が大きく、大切だと思っていても、実際にはなかなか行えていない現状

が浮かび上がりました。また、「日傘を使う」、「帽子を被る」は、大切だと思っており、実際に手軽に

行えていることだとわかりました。       （→調査結果の詳細はP．１１、１２） 

 

■薄毛は「心配」や「憂鬱」、「なんとかしたい」 

深刻な悩みにも関わらず「専門医への通院」は２．８％ 

「ご自身の薄毛について思うことを、なんでも結構ですので教えてください。」と質問したところ、年

代問わず、将来的な薄毛の不安が浮き彫りとなり、「心配」や「憂鬱」、「なんとかしたい」など深刻な

悩みであることがわかる回答が多く見受けられました。しかし、【11】の髪や頭皮のために実際に行

っていることで「専門医に通院する・処方薬を飲む」は２.８％しかおらず、薄毛は深刻な悩みである

にも関わらず、なかなか治療へ行くまでの行動には至っていないことが分かりました。   

                （→調査結果の詳細はP．１３） 
 

■薄毛が気になる働く女性からみた男性の薄毛、「清潔感があればよいと思う」が１位 

「女性から見た男性の薄毛について、あなたの気持ちに近いものをお選びください」と質問したところ、

「清潔感があればよいと思う」（58.4%）が 1位。次いで「本人のキャラクターに合っていればよいと思う」

（38.8%）、「さまざまな理由（加齢、ストレス等）があるので仕方ない」（36.2%）があがりました。 

（→調査結果の詳細は P．１４） 

  



 

 

 

   4 

 

参考資料 

 
 

働く女性の「薄毛」に関する意識調査 
 

 

 

【調査概要】 

アンケート対象：全国の「薄毛」が気になる有職女性５００名 

年齢：２０歳代～６０歳代（２０代１００人、３０代１００人、４０代１００人、５０代１００人、６０代１００人） 

地域：全国 

調査方法：インターネットによるアンケート記入式 

調査時期：２０１５年７月２日～３日 

 

【調査項目一覧】 

【１】現在、ご自身の「薄毛」の状態はどの程度だと感じていますか。 ・・・・・P.５ 

【２】現在、ご自身の「薄毛」の状態について、どの程度気になりますか。 ・・・・・P.５ 

【３】「薄毛」が気になる部分はどこですか。 ・・・・・P.６ 

【４】「薄毛」が気になりだしたのは何歳からですか。 ・・・・・P.６ 

【５】「薄毛」が気になりだしたきっかけは何ですか。 ・・・・・P.７ 

【６】最初に「薄毛」を指摘した人はだれですか。 ・・・・・P.７ 

【７】「薄毛」について誰かに相談したことはありますか。 ・・・・・P.８ 

【８】「薄毛」を解消できるとしたら、月にいくらまでなら払いたいと思いますか。 ・・・・・P.８ 

【９】「薄毛」によるご自身の気持ちや行動の変化がありましたら教えてください。 ・・・・・P.９ 

【１０】ご自身のことや生活・行動習慣であてはまること／一般的に「薄毛」に影響している 

 と思うことをお答えください。 ・・・・・P.１０ 

【１１】髪または頭皮のために大切だと思うこと、また実際に行っていることを教えてください。 ・・・・・P.１１,１２ 

【１２】ご自身の「薄毛」について思うことを、なんでも結構ですのでお聞かせください。 ・・・・・P.１３ 

【１３】女性から見た男性の「薄毛」について、あなたの気持ちに近いものをお選びください。 ・・・・・P.１４ 

 

 

 

 

長瀬産業株式会社 ビューティケァ製品事業部 

株式会社ナガセ ビューティケァ 
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【１】 現在、ご自身の「薄毛」の状態はどの程度だと感じていますか。（単一回答・％）       

 

薄毛が気になる働く女性 

自分は「あきらかに薄毛」が約２割、「やや薄毛」は約５割 
 

薄毛が気になる働く女性に、「現在、ご自身の薄毛の状態はどの程度だと感じていますか」と質問

したところ、約２割が「あきらかに薄毛だと感じている」（21.0%）と回答し、さらに５割近くが「やや薄毛

だと感じている」(49.0%)と答えました。年代別に見てみると、意外にも２０代で「薄毛だと感じている」

（77.0%)との回答（「あきらかに薄毛だと感じている」17.0%、「やや薄毛だと感じている」60.0%）がもっ

とも多い結果となりました。 

 

【全体（％）】 

 

 

  

 

 

 

 

 

【２】 現在、ご自身の「薄毛」の状態について、どの程度気になりますか。（単一回答・％） 

 

現在、「薄毛だと感じていない」人でも「気になる」の回答が多く 

年代問わず、将来的な薄毛の不安が浮き彫りとなる結果に 

 

「ご自身の薄毛がどの程度気になりますか」と質問したところ、８割以上が「気になる」（82.8%）と回答

しました（「とても気になる」28.2%、「やや気になる」54.6%）。年代別に見てみると、４０代で「気になる」

と回答した人が最も多い結果となりました。 

また、【１】で、「そこまで薄毛だと感じていない」、「いまは薄毛だと感じていない」と答えた１５０人に

おいても、約半数が薄毛については「気になる」と回答し（「とても気になる」2.7%、「やや気になる」

49.3%）、薄毛の状態に関わらず、薄毛を気にしている人が多い結果となりました。 

さらに、【１２】「ご自身の薄毛について思うことを、なんでも結構ですので教えてください」という質問

に対しても、年代問わず将来的な薄毛への不安が浮き彫りとなる回答が目立ちました。 

 

【全体（％）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【１】で薄毛だと感じていない人の回答【n=１５０（％）】 

 

 
そこまで「薄毛」だと感じていない 
いまは「薄毛だと感じていない 

とても気になる やや気になる あまり気にならない 気にならない 

2.7 49.3 42.0 6.0 

25.0 

25.0 

21.0 

17.0 

17.0 

21.0 

44.0 

39.0 

49.0 

53.0 

60.0 

49.0 

25.0 

29.0 

22.0 

21.0 

18.0 

23.0 

6.0 

7.0 

8.0 

9.0 

5.0 

7.0 

60代 

50代 

40代 

30代 

20代 

全体 

あきらかに「薄毛」だと感じている やや「薄毛」だと感じている そこまで「薄毛」だと感じていない いまは「薄毛」だと感じない 

26.0 

28.0 

26.0 

30.0 

31.0 

28.2 

50.0 

55.0 

62.0 

55.0 

51.0 

54.6 

21.0 

17.0 

10.0 

14.0 

15.0 

15.4 

3.0 

0.0 

2.0 

1.0 

3.0 

1.8 

6 0代  

5 0代  

4 0代  

3 0代  

2 0代  

全体 

とても気になる やや気になる あまり気にならない 気にならない 
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【３】 「薄毛」が気になる部分はどこですか。（複数回答・％） 

 

薄毛が気になる働く女性 

気になる部分は「分け目」、「つむじ」、「頭頂部」 

 

薄毛の気になる部分を質問したところ、「分け目」（56.2%）が１位となり、次いで「つむじ」（35.6%）、

「頭頂部」（32.0％）があがりました。年代別に見てみると、どの年代も「分け目」が１位にあがり、４０

代からは「頭頂部」が上位にあがる傾向が見られました。 

 

【全体（％）】 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【年代別（％）】 

 

 
 
 

 
 

【４】 「薄毛」が気になりだしたのは何歳ですか。（自由回答・歳） 

 

続いて、薄毛が気になりだした年齢を質問してみると、

平均値で、２０代では２０．８歳、３０代では２９．１歳、４

０代では３６．２歳、５０代では４４．９歳、６０代では５０．

４歳という結果になりました。 

 
 
 
 

 
20 代 

  
30 代 

 
1 分け目 54.0 

 
1 分け目 62.0 

2 つむじ 36.0 
 

2 つむじ 41.0 

3 髪の生え際 35.0 
 

3 髪の生え際 38.0 

 
40 代 

  
50 代 

 
  60 代  

1 分け目 54.0 
 

1 分け目 61.0  1 分け目 50.0 

2 頭頂部 38.0 
 

2 つむじ 35.0  2 頭頂部 40.0 

3 つむじ 33.0 
 

3 頭頂部 30.0  3 つむじ 33.0 

1.8 

3.4 

16.0 

30.6 

32.0 

35.6 

56.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

その他 

今は気になる部分はない 

頭全体 

髪の生え際 

頭頂部 

つむじ 

分け目 

■年代別の平均値 

20 代 20.8 歳 

30 代 29.1 歳 

40 代 36.2 歳 

50 代 44.9 歳 

60 代 50.4 歳 
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【５】「薄毛」が気になりだしたきっかけは何ですか。（複数回答・％） 

 

薄毛が気になりだしたきっかけは 

「ボリュームがなくなってきた」、「分け目が目立つようになってきた」 
 
薄毛が気になりだしたきっかけを質問したところ、「ボリュームがなくなってきた」（59.4%）が１位となり、

「分け目が目立つようになってきた」（53.4%）、「抜け毛が気になるようになってきた」（48.4%）が続き

ました。 

 
【全体（％）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【６】 最初に「薄毛」を指摘した人はだれですか。（単一回答・％） 

 

薄毛を指摘されたのは、「母」が１位 

 

【５】で「他人に指摘された」と回答した人に、誰に指摘されたかを質問すると、「母」（29.3%）が１位

にあがり、次いで「同性の友人」（18.7%）、「夫」（17.3%）があがりました。 

 

 

                      

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.6 

3.8 

5.8 

13.2 

13.6 

15.0 

36.6 

48.4 

53.4 

59.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

雑誌などの特集を見て気になるようになった 

その他： 

父親、祖父など身内の男性の薄毛を見て自分も気になるよう

になった 

母親、祖母など身内の女性の薄毛を見て自分も気になるよう

になった 

他の人の薄毛を見て自分も気になるようになった 

他人に指摘された 

ハリ・コシがなくなってきた 

抜け毛が気になるようになった 

分け目が目立つようになってきた 

ボリュームがなくなってきた 

0.0 

0.0 

1.3 

2.7 

2.7 

2.7 

4.0 

5.3 

5.3 

10.7 

17.3 

18.7 

29.3 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

父 

職場の後輩 

職場の同僚 

恋人 

異性の友人 

その他： 

職場の上司 

その他家族 

美容師 

子ども 

夫 

同性の友人 

母 【ｎ=７５（％）】 
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【７】 「薄毛」について誰かに相談したことはありますか。（複数回答・％） 

 

人知れず悩む薄毛 

「誰かに相談したことはない」回答が半数を占める 

 

薄毛について、誰かに相談したことがあるかどうかを質問したところ、約半数が「誰かに相談したこと

はない」（51.0%）と回答しました。【２】で、薄毛の状態に関わらず、薄毛を気にする人が多い結果と

なりましたが、誰にも相談したことのない現状が浮かび上がりました。 

 
【全体（％）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【８】 「薄毛」を解消できるとしたら、月にいくらまでなら払いたいと思いますか。 

（自由回答・円） 

 

薄毛を解消するためにかけられる金額は、 

平均４,２６６円／月 
 

「薄毛を解消できるとしたら、月にいくらまでなら払いたいと思いますか」という質問に対して自由にお

答えいただいたところ、平均で月４,２６６.９８円となり、最大では１００,０００円の回答があがりました。ま

た、分布を見てみると、「１,０００円～３,０００円未満」と回答した人が最も多い結果となりました。 

 
平均値：４,２６６.９８円 【全体（人）】 
最大値：１００,０００円 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.6 

0.6 

0.6 

1.2 

1.4 

1.8 

3.4 

3.6 

3.8 

4.2 

6.2 

8.2 

12.6 

12.8 

18.4 

51.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

その他 

職場の後輩 

父 

異性の友人 

職場の上司 

かつらや育毛剤のメーカー 

恋人 

職場の同僚 

専門の医療機関 

その他家族 

子ども 

夫 

母 

同性の友人 

美容師 

誰かに相談したことはない 

38 

192 

99 

114 

52 

2 

3 

0 50 100 150 200 250

1,000円未満 

1,000円〜3,000円未満 

3,000円〜5,000円未満 

5,000円〜10,000円未満 

10,000円〜30,000円未満 

30,000円〜100,000円未満 

100,000円以上 
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【９】 「薄毛」によるご自身の気持ちや行動の変化がありましたら教えてください。 

（複数回答・％） 

 

薄毛による気持ちや行動の変化 

「他人の視線が気になるようになった」 

「他人の頭が気になるようになった」ともに約３割 
 

薄毛による気持ちや行動の変化を聞いてみると、 「他人の視線が気になるようになった」（30.8%）

が１位、続いて２位に「他人の頭が気になるようになった」（29.6%）があがりました。また、年代別に見

てみると、３０代で唯一「自分に自信が持てなくなった」（37.0%）が１位となりました。 

 

【全体（％）】                                        

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【年代別（％）】 

20 代 
 

30 代 

1 他人の頭が気になるようになった 34.0 
 

1 自分に自信が持てなくなった 37.0 

2 他人の視線が気になるようになった 32.0 
 

2 他人の視線が気になるようになった 33.0 

2 
これまで以上に鏡を見たり、髪をさわったり、抜け毛に敏感に
なったりと髪に執着するようになった 

32.0 
 

3 
これまで以上に鏡を見たり、髪をさわったり、抜け毛に敏感に
なったりと髪に執着するようになった 

26.0 

4 自分に自信が持てなくなった 31.0 
 

3 他人の頭が気になるようになった 26.0 

5 髪型を変えた 21.0 
 

5 髪型を変えた 25.0 

 
40 代  

50 代 

1 他人の視線が気になるようになった 33.0 
 

1 他人の視線が気になるようになった 35.0 

2 他人の頭が気になるようになった 29.0 
 

2 他人の頭が気になるようになった 27.0  

3 自分に自信が持てなくなった 25.0 
 

3 自分に自信が持てなくなった 17.0  

4 
これまで以上に鏡を見たり、髪をさわったり、抜け毛に敏感に
なったりと髪に執着するようになった 

19.0 
 

4 髪型を変えた 16.0  

5 髪型を変えた 17.0 
 

5 
これまで以上に鏡を見たり、髪をさわったり、抜け毛に敏感に
なったりと髪に執着するようになった 

13.0 

 
60 代 

 5 
頭を真上から見られるのが嫌で、満員電車や人混みを避け
るようになった 

13.0 

1 他人の頭が気になるようになった 32.0 

2 
これまで以上に鏡を見たり、髪をさわったり、抜け毛に敏感に
なったりと髪に執着するようになった 

23.0 

3 他人の視線が気になるようになった 21.0 

3 髪型を変えた 20.0 

5 自分に自信が持てなくなった 14.0 

5 帽子を被ることが多くなった 14.0 

2.2 

2.8 

3.2 

5.0 

5.2 

7.2 

9.8 

11.0 

11.4 

14.0 

19.8 

22.4 

22.6 

24.8 

29.6 

30.8 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

専門のクリニックやかつらメーカーの資料請求をした 

かつらを使用するようになった 

帽子を被らなくなった 

その他： 

髪をおろせなくなった 

髪のボリュームを出そうとドライヤーの時間が長くなった 

帽子を被ることが多くなった 

人と会うのが億劫になった 

おしゃれを楽しめなくなった 

頭を真上から見られるのが嫌で、満員電車や人混みを避けるようになった 

髪型を変えた 

何も変化はない 

これまで以上に鏡を見たり、髪をさわったり、抜け毛に敏感になったりと髪に執着する

ようになった 

自分に自信が持てなくなった 

他人の頭が気になるようになった 

他人の視線が気になるようになった 



 

 

 

   10 

 

10.0 

7.8 

9.2 

26.6 

23.0 

26.0 

17.6 

13.6 

20.6 

13.0 

33.4 

22.0 

12.4 

28.8 

12.6 

46.0 

16.4 

11.0 

35.0 

28.6 

43.4 

53.8 

63.8 

3.2 

6.0 

8.8 

9.2 

9.4 

10.2 

10.4 

11.2 

11.2 

19.4 

20.0 

23.2 

23.2 

28.6 

28.6 

28.8 

33.4 

36.6 

38.2 

39.0 

43.0 

58.4 

70.6 

マリンスポーツをよくする 

その他 

レジャーなど屋外に出かける機会が多い 

シャンプー・スタイリング剤・パーマ・カラーの誤った使い方 

シャンプー・スタイリング剤などのヘアケァ製品が合わない 

シャンプー・スタイリング剤などのヘアケァ製品の刺激が強い 

タバコを吸う 

働きすぎによる男性化 

ダイエットをしている 

肉体的疲労がある 

シャンプー・スタイリング剤・パーマ・カラーのしすぎ 

日常生活で紫外線を浴びる機会が多い 

汗をかくことが多い 

食生活の乱れ 

PC・スマートフォンの使い過ぎによる目の疲れ 

遺伝 

冷え症 

肩こり 

血行不良 

睡眠不足 

更年期による女性ホルモンの低下 

ストレス・精神的疲労がある 

年齢を重ねている（加齢） 

ご自身のことや生活・行動習慣であてはまること 

一般的に「薄毛」に影響していると思うこと 

【１０】 ご自身のことや生活・行動習慣であてはまること／一般的に「薄毛」に影響していると 

思うことをお答えください。（複数回答・％） 

 

自分の生活・行動習慣にあてはまること 

薄毛に影響していると思うこと 

ともに１位「加齢」、２位「ストレス・精神的疲労」 
 

「ご自身のことや生活・行動習慣であてはまること／一般的に薄毛に影響していると思うこと」を質問

してみると、どちらにおいても、１位に「加齢」（「生活・行動習慣」70.6%、「薄毛に影響」63.8%）、２位

に「ストレス・精神的疲労がある」（「生活・行動習慣」58.4%、「薄毛に影響している」53.8%）があがり

ました。「加齢」や「ストレス・精神的疲労」は日々の生活で実感しており、それは「薄毛」にも影響し

ていると感じている働く女性が多いことが分かりました。 

 

【全体（％）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

20 代 

1 ストレス・精神的疲労がある 60.0 

2 年齢を重ねている（加齢） 43.0 

3 肩こり 39.0 

4 睡眠不足 37.0 

4 食生活の乱れ 37.0 

30 代 

1 ストレス・精神的疲労がある 74.0 

2 年齢を重ねている（加齢） 61.0 

3 睡眠不足 53.0 

4 血行不良 49.0 

5 食生活の乱れ 44.0 

40 代 
 

50 代  60 代 

1 年齢を重ねている（加齢） 79.0 
 

1 年齢を重ねている（加齢） 87.0  1 年齢を重ねている（加齢） 83.0 

2 ストレス・精神的疲労がある 60.0 
 

2 更年期による女性ホルモンの低下 67.0  2 ストレス・精神的疲労がある 46.0 

3 更年期による女性ホルモンの低下 49.0 
 

3 ストレス・精神的疲労がある 52.0  3 更年期による女性ホルモンの低下 41.0 

4 血行不良 43.0 
 

4 血行不良 35.0  4 睡眠不足 34.0 

5 肩こり 38.0 
 

5 睡眠不足 34.0  5 肩こり 32.0 

■「ご自身のことや生活・行動習慣

であてはまること」の年代別（％） 

年代別に見てみると、２０代と３０代で「ス

トレス・精神的疲労がある」が１位となり、

４０代から６０代では「年齢を重ねている

（加齢）」が１位となりました。 
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【１１】 髪または頭皮のために大切だと思うこと、また実際に行っていることを教えてください。 

（複数回答・％） 

 

髪・頭皮のために大切だと思っていても行えていないこと 

「ストレスを溜めない」、「正しい食生活」、「睡眠をとる」 

実際に行っていることは 

手軽に行える「日傘を使う」、「帽子を被る」 
 

「髪・頭皮のために大切だと思うこと、また実際に行っていることを教えてください」と質問したところ、

「大切だと思うこと」では、「ストレスを溜めない」（80.2%）が１位。次いで、「正しい食生活」（77.2%）、

「睡眠をとる」（75.2%）があがりました。一方、「実際に行っていること」では、「頭皮マッサージ」が１位

（32.4%）、次いで、「正しい食生活」（27.8％）、「睡眠をとる」（26.4%）があがりました。 

大切だと思っていることと実際に行っていることの差を見てみると、「ストレスを溜めない」、「正しい

食生活」、「睡眠をとる」で差が大きく、大切だと思っていても、実際にはなかなか行えていない現状

が浮かび上がりました。 

また、２０１１年の調査で、「抜け毛」、「髪にハリ・コシがない」、「髪がぺたんとする」、「髪の量が少な

い」、「薄毛」に悩む２５６人の「大切だと思うこと、実際に行っていること」を見てみると、「実際に行っ

ていること」では、「睡眠をとる」（32.8%）が１位、次いで「正しい食生活」(29.7%)、「頭皮のマッサージ

を行う」（18.0%）という結果でした。 

 
【全体（％）】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.0 

7.6 

10.6 

2.8 

7.2 

14.8 

8.6 

25.4 

14.0 

16.2 

12.6 

14.4 

20.8 

32.4 

26.4 

27.8 

17.6 

3.0 

15.8 

17.6 

25.2 

28.8 

31.4 

33.0 

36.0 

39.8 

39.8 

42.0 

45.4 

45.8 

71.0 

75.2 

77.2 

80.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

その他 

サロンでトリートメントを行う 

帽子を被る 

専門医に通院する・処方薬を飲む 

専用のシャンプーやトリートメントを使う（エイジングケア用） 

専用のシャンプーやトリートメントを使う（ダメージヘア用） 

サロンでヘッドスパなど頭皮ケアを行う 

日傘を使う 

専用のシャンプーやトリートメントを使う（頭皮ケア用） 

育毛剤を使う 

頭皮のブラッシングを行う 

パーマやカラーをしない 

日焼けを避ける 

頭皮のマッサージを行う 

睡眠をとる 

正しい食生活 

ストレスを溜めない 

大切だと思うこと 実際に行っていること 

■２０１１年の調査結果【n=２５６(％）】 
２０１１年に実施した調査で、「抜け毛」、「髪にハリ・コ
シがない」、「髪がぺたんとする」、「髪の量が少な

い」、「薄毛」に悩む２５６人の「髪または頭皮のため
に大切だと思うこと、また実際に行っていること」 

15.2  

14.8  

13.7  

32.8  

18.0  

16.0  

29.7  

43.8  

53.1  

59.0  

69.1  

71.5  

76.2  

80.1  

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

頭皮のブラッシングを行う 

日焼けを避ける 

パーマやカラーをしない 

睡眠をとる 

頭皮のマッサージを行う 

ストレスを溜めない 

正しい食生活 

大切だと思うこと 行っていること 
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■髪または頭皮のために大切だと思っていても、実際には行えていないこと 

【１１】の「髪または頭皮のために大切だと思うこと」と「実際に行っていること」の差を見てみると、「ス

トレスを溜めない」が１位、次いで「正しい食生活」、「睡眠をとる」が続いて差が大きく、大切だと思

っていても実際にはなかなか行えていないことが分かりました。また、「帽子を被る」や「日傘を使う」

は、大切だと思っており、実際に手軽に行えていることであることが分かりました。（「帽子を被る」の

差：7.0％、「日傘を使う」の差：10.6%） 

 

◇「髪または頭皮のために大切だと思うこと」と「実際に行っていること」の差（全体・％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「髪または頭皮のために大切だと思うこと、また実際に行っていること」の年代別 

年代別に見てみると、大切だと思うことには、どの年代でも「ストレスを溜めない」が上位にあがりま

したが、実際に行っていることではどの年代も上位にあがらず、解決できていない実態が浮かび上

がりました。さらに、実際に行っていることにおいては、５０代と６０代で「育毛剤を使う」が上位にあ

がりました。 

 

◇「髪または頭皮のために大切だと思うこと」の年代別（全体・％） 

 

◇「実際に行っていること」の年代別（全体・％） 

 

 

 

 

 

 

20 代 
 

30 代  40 代 

1 正しい食生活 82.0 
 

1 ストレスを溜めない 87.0  1 睡眠をとる 80.0 

2 睡眠をとる 80.0 
 

2 正しい食生活 78.0  1 ストレスを溜めない 80.0 

3 ストレスを溜めない 78.0 
 

3 頭皮のマッサージを行う 76.0  3 正しい食生活 77.0 

4 頭皮のマッサージを行う 61.0 
 

4 睡眠をとる 75.0  4 頭皮のマッサージを行う 76.0 

5 パーマやカラーをしない 46.0 
 

5 パーマやカラーをしない 59.0  5 日焼けを避ける 50.0 

50 代 
 

60 代 

1 ストレスを溜めない 79.0 
 

1 ストレスを溜めない 77.0 

2 正しい食生活 73.0 
 

2 正しい食生活 76.0 

3 睡眠をとる 71.0 
 

3 頭皮のマッサージを行う 72.0 

4 頭皮のマッサージを行う 70.0 
 

4 睡眠をとる 70.0 

5 日焼けを避ける 40.0 
 

5 育毛剤を使う 51.0 

20 代 
 

30 代  40 代 

1 睡眠をとる 27.0 
 

1 頭皮のマッサージを行う 36.0  1 頭皮のマッサージを行う 37.0 

2 頭皮のマッサージを行う 25.0 
 

2 日傘を使う 32.0  2 正しい食生活 27.0 

3 正しい食生活 24.0 
 

3 睡眠をとる 29.0  2 日傘を使う 27.0 

4 日焼けを避ける 15.0 
 

4 日焼けを避ける 27.0  4 睡眠をとる 25.0 

4 日傘を使う 15.0 
 

5 正しい食生活 24.0  5 日焼けを避ける 20.0 

50 代 
 

60 代 

1 頭皮のマッサージを行う 31.0 
 

1 正しい食生活 38.0 

2 日焼けを避ける 27.0 
 

2 頭皮のマッサージを行う 33.0 

2 育毛剤を使う 27.0 
 

3 睡眠をとる 32.0 

2 日傘を使う 27.0 
 

4 育毛剤を使う 30.0 

5 正しい食生活 26.0 
 

5 日傘を使う 26.0 

23.6  

24.4  

25.0  

25.8  

29.4  

31.0  

38.6  

48.8  

49.4  

62.6  

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

育毛剤を使う 

サロンでヘッドスパなど頭皮ケアを行う 

日焼けを避ける 

専用のシャンプーやトリートメントを使う（頭皮ケア用） 

頭皮のブラッシングを行う 

パーマやカラーをしない 

頭皮のマッサージを行う 

睡眠をとる 

正しい食生活 

ストレスを溜めない 
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【１２】 ご自身の「薄毛」について思うことを、なんでも結構ですので教えてください。 

（自由回答・人） 

 

薄毛は「心配」や「憂鬱」、「なんとかしたい」 

深刻な悩みにも関わらず「専門医への通院」は２．８％ 

 

「ご自身の薄毛について思うことを、なんでも結構ですので教えてください。」と質問したところ、年

代問わず、将来的な薄毛の不安が浮き彫りとなり、「心配」や「憂鬱」、「なんとかしたい」など深刻な

悩みであることがわかる回答が多く見受けられました。しかし、【１１】の髪や頭皮のために実際に行

っていることで「専門医に通院する・処方薬を飲む」は２.８％しかおらず、薄毛は深刻な悩みである

にも関わらず、治療へ行くまでの行動には至っていないことが分かりました。 

 
【ｎ=３３４（人）】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■自由回答より一部抜粋 
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ウィッグを使用している・これから検討したい 

もう少しいい育毛剤やウィッグ・画期的な治療方法がほしい 

安く手軽に育毛を続ける方法があれば良い 

ヘアアレンジが楽しめない・好きな髪型が出来ない 

今すぐではないけど将来が不安 

嫌・憂鬱 

なんとかしたい・治したい 

（遺伝、加齢なので）諦めてる・仕方ない 

髪が細い・ボリュームのなさが気になる 

抜け毛が多く、気になる・心配・悩んでいる 

２０代 

「元々髪の毛が細い、ボリュームがない」などの 

意見が目立つ 

・毛が細いのでぺちゃんこになる、ボリュームが出

ない。 

・加齢や生活習慣の影響で薄くなったというより、

元々髪の毛が細く量も少ないのでボリュームがな

いのが気になる。 

・この先どうなるのか不安になる。 

 

３０代 

「抜け毛が多くなってきた、治療方法が知りたい」

などの意見が目立つ 

・出産後に薄くなるのが本当に元に戻るのか心配 

・産後抜け毛がひどすぎて将来が不安だった 

・あまり薬のようなものを使わず、日常的なケアで

解消できるマニュアルがあればいいなあと思って

います。 

４０代 

「薄くなってきていて不安、嫌だ」などの意見が 

目立つ 

・髪にボリュームがないと貧相でみすぼらしい感じ

だなぁと嫌になります。 

・年々薄くなってきているのでこの先不安です。 

・これ以上薄くなったらと思うと憂鬱になる。 

５０代 

「ウィッグを使用中、または検討したい」などの 

意見が目立つ 

・あまり薄毛が気になるようなら部分ウィッグや植

毛も考えたい 

・エレベーターの中にある防犯用ミラーが自分の

頭の状態（薄毛）の確認に最適だと思う。 

・１０年後が怖い。 

６０代 

「加齢なので仕方ない」などの意見が目立つ 

・加齢なのでいたしかたないかなと考えます 

・頭皮マッサージを行いながらシャンプーをしてい

るが、手間がかかるので段々手抜きになってきて

いる。 

・これ以上薄くしたくない。 
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【１３】 女性から見た男性の「薄毛」について、あなたの気持ちに近いものをお選びください。 

（複数回答・％） 

 

薄毛が気になる働く女性からみた男性の薄毛 

「清潔感があればよいと思う」が１位 

 

「女性から見た男性の薄毛について、あなたの気持ちに近いものをお選びください。」と質問したと

ころ、「清潔感があればよいと思う」（58.4%）が１位。次いで「本人のキャラクターに合っていればよい

と思う」（38.8%）、「さまざまな理由（加齢、ストレス等）があるので仕方ない」（36.2%）があがりました。 

 
【全体（％）】 
 
 

1.4 

6.4 

7.8 

7.8 

8.8 

9.6 

15.4 

22.6 

25.2 

32.0 

36.2 

38.8 

58.4 
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その他： 

「薄毛」対策をしていて好感がもてる 

「薄毛」のコンプレックスをバネに頑張っているので尊敬して

いる 

一緒に対策方法を考えて応援したい 

とくに何も思わない 

できればもう少し気にしてケアしてほしい 

本人は隠しているつもりでも周りはみな知っている 

「薄毛」でも堂々としているので頼もしい 

「薄毛」でもその人の魅力は変わらない 

本人が気にしているほど気にならない 

さまざまな理由（加齢、ストレス等）があるので仕方がない 

本人のキャラクターに合っていればよいと思う 

清潔感があればよいと思う 


